

沙颍扬波两岸新



货船行驶在沙河中

(上接第一版)

建设沙颍河生态经济带更是平原农区落实新发展理念,构建新发展格局,实现生态环境大改善、探索一二三产融合发展、打造国家区域中心城市的具体实践。市委、市政府郑重提出:努力把沙颍河生态经济带建设成贯通中心城区、贯通城市和乡村、贯通全流域、贯通一二三产的生态河、经济河、开放河、文化河、幸福河。

号令即出,奔若惊雷,一幅波澜壮阔的生态画卷,在沙颍河两岸徐徐展开……

沿河三百里 处处美如画

西华县逍遥镇,一个闻之飘飘欲仙的地方,因胡辣汤而闻名全国,这里有沙颍河最为秀美的河景,有周口四大古渡之一的“逍遥渡口”。历史尘烟覆盖,古镇神韵逐渐模糊,河边滩涂地成了沿岸居民的菜地、墓地,凌乱不堪,杂草丛生;民宅外立面五花八门,有的年老失修,凋敝破败……

在沙颍河生态经济带战略带动下,逍遥古镇绽放新颜,再度焕发璀璨光彩。西华县在此沿河建设“乐在逍遥”景观公园,形成“十里画廊”绝美景观带。河里,白鹭翔集,野鸭凫泛,村民组织的鱼鹰捕鱼再现沙颍河古老民俗;堤

内,观景栈道临水而建,温润碧水近在身边,游客码头数条快艇随时待命,带游客到沙颍河上体验“乘风破浪”;堤上,民舍飞檐翘角、青砖黛瓦,徽派古风,气清神爽,新建的胡辣汤非遗展馆,荟萃镇上名店名品,展示着古镇非凡的产业底蕴。

这是一段活力勃发的河堤,不仅村民、镇民流连于此,外地骑行者也是络绎不绝,很多是从周口市区及邻近的漯河、许昌等市,骑行数十公里而来。赏沙颍美景,品胡辣汤,成为他们的一大乐事,周而复始。

而在一年前,此景绝难见到。“当时河边荒草芜杂,堤顶是一条破砖渣路,路面大洞挨小洞,有的洞能卧一只羊”,逍遥镇城管队员穆星辉生长在沙颍河边,对家乡的变化感受极深,前些年他们只有在防汛时才来堤上,现在路修平了,景观带建好了,东来西往的游客越来越多,洒水车每天都要上堤作业,保持形象。“虽然很忙,周末还要加班,但我们都很快活,家乡的变化让我们充满干劲。”

沿河景观带的成功建设,激发了逍遥镇打造“千年古镇”的信心和决心。他们不满足于建设一条景观长廊,更立志于打造一个全国闻名的千年古镇,像乌镇,像西塘。他们规划建设仿宋古街,对贺龙北伐指挥部,雷义和、龙义和中药馆等遗迹妥善保护、修缮,要求新建民宅外立面统一仿古风格,灰白相间。

提高站位,强化规划,细节入手,点滴做起,逍遥镇正在一点点洗去历史的烟尘,变得明艳动人。暮秋时节,徜徉在逍遥镇里,街道民宅古色生辉,胡辣汤调料作坊传出的馥郁香味沁人心脾,时光如河水般缓缓流淌,静谧安详。她已初步具备了千年古镇的意韵,持续打造,未来可期。

像逍遥镇一样,沙颍河生态经济带沿线县、乡、村,都在追逐自己的生态建设大计,携手打造周口绝美绿飘带。西华黄桥桃花节、商水汤庄油菜花节,俱已成名,花开时节,引爆全城;淮阳新站颍水畔农场、商水邓城杨树林,致力建设特色露营基地,让游客深度体验乡村美景;项城胜利广场全力打造红色教育基地,昔日刘邓大军渡河处,今成万千市民游乐园;沈丘县翻出新意,开辟周钢、金丝猴工业游路线,一二三产融合在这里将有最好体现……

水里通游船,堤岸通公交,未来的沙颍河生态经济带,村村是景点,镇镇有特点,平原农区的大美将极致展现。“把沙颍河建成周口的漓江,我们应当有这样的觉悟和信心。我们已经迈出了第一步,接下来,咬定目标,朝夕不息,必有功成之日。”

打好生态牌 带来百业旺

凡有渡口处,必是人烟繁庶地。商水县汤庄乡赵集村,历史上与周家渡口遥相呼应,并留下了古渡口、花戏楼等遗迹,中华人民共和国成立后赵集村集市一直繁荣,延续到20世纪90年代。

风流已被雨打风吹去。乡村产业根基的缺失,滔滔澎湃的打工大潮,带走了赵集村的青壮劳力,村庄逐渐衰落,集市不复喧嚣,许多店铺关门,留守老人在村头咀嚼着昔日辉煌,盼

望着儿女们春节回家,那时候村子里才会热闹一点。

让村庄恢复活力,是沙颍河生态经济带建设之要义。像赵集这样的村庄,该如何把她复活?负责商水段24公里生态经济带建设任务的商水县阳城文化旅游发展有限公司,开展了一场卓有成效的实践。

他们把复活赵集分为三步走:第一步是打造外部环境,引流游客。修缮赵集古渡口,新建观景长廊,清除河边影响视线的大量杂树杂草,把秀美河景展现出来,让游客驻足,继而进村。

第二步是复活生活商业,制造亮点。阳城文旅对传统手工作坊重点扶持,目前已恢复醋坊、油坊、编坊、手工泥人坊各一座,对商户作坊、吧台、展架等重新进行设计,实行前店后坊,再现传统酿造场景和古作坊原貌,展现出传统商业活动的历史沉淀和历久弥新的神奇魅力。

第三步是培育头部商业,扩大影响。以李家醋坊为引爆点,着力培育,对传统作坊进行艺术化、故事化升华,让游客通过参观制醋流程,听取百年制醋历史,对传统手工艺产生情怀、引起共鸣,从而带动销售,把产业做大,形成赵集村的头部商业。

阳城文旅的尝试取得了巨大成功。如今的赵集村,两条村路旁的商铺全部进行了外立面仿古改造,各式作坊、商店开始慢慢回流,生机逐渐焕发,人气日益旺盛。阳城文旅负责人说:“我们希望通过改造村庄、培育产业,把流失的人口吸引回来,实现‘赵集人经营赵集村’的目标。传统商业只有扎根乡土,才能跳出周期,永久存活,我们希望看到的是一个长久繁荣的赵集,而不是一时喧嚣。”

在沙颍河生态经济带,老产业壮大、新产业发展的事例不胜枚举。高群生胡辣汤老板高群生说:“到我这里喝汤的外地人越来越多,周口城区、漯河、许昌的驴友、车友、钓友,他们不仅自己来喝汤,往往还要带走几壶。”逍遥镇规模规模的胡辣汤作坊有7家,小作坊难以计数,胡辣汤畅销外地,带动了热水壶的销路,几个濒临倒闭的热水壶厂竟然因此起死回生。

在逍遥古渡做游船生意的杨新超买了4条快艇,去年“五一”起艇游览沙颍风光的游客从码头排到岸上,生意火爆。他期待着疫情平复,好好大干一场。

邓城猪蹄“非遗”传承人叶中合师傅念念不忘一年一度的万亩油菜花节,“饭店天天爆满,每餐都要翻几次台。”很多外乡人因此走进他的店,成为回头客,不时有骑自行车和摩托车的游人来这里大快朵颐。

以生态建设带动经济发展,以经济发展反哺生态建设,沙颍河生态经济带,正在焕发无限生机,展现无穷魅力。

吾辈多努力 敢教两岸新

项城市水寨镇驸马河,沙颍河在这里拐了一个大弯。1947年,刘邓大军于此渡河,继而挺进大别山,开辟解放战争新局面。这里是项城市沙颍河生态经济带14个景观节点之一——胜利广场红色教育基地,总占地面积10000多平方米,建设有刘邓大军渡沙颍河主题雕塑、五星广场、廉政文化长廊等,每日游客如织,成为项城市最新的网红打卡地。

这里曾是一片垃圾场,蚊蝇孳生、气味冲鼻。今年9月5日,多种大型施工机械进场,胜利广场建设正式启动,于国庆节建成开放,前后不过25天,建设速度之快,令人咋舌。

算事业,须由人做。建设沙颍河生态经济带,是周口人民的千秋大业,目光要放远,但亦要有只争朝夕的紧迫感,才能把这项工程有效推进,而不是长时间停留在蓝图上。

项城市的做法,值得赞赏。

商水县是最早启动沙颍河生态经济带建设的单位,成效也最明显。他们最早完成了堤顶公路建设及两侧绿化、美化、亮化,对沿线村庄集中进行了人居环境综合整治,对部分街道房屋外立面进行了仿古改造,重点打造的马门古渡、赵集百年醋坊、张湾故乡杨树林、刘秀饮马台、葫芦岛等5个近郊游节点,目前已基本完工,部分节点已经开始正常运营。朝至马门渡口看油菜花,下午到赵集醋坊购物,晚上留宿杨树林河景帐篷房或葫芦湾温泉公寓,沿沙颍河生态经济带,商水县设计出一条成熟的乡村旅游动线。

西华县、川汇区、示范区、淮阳区、港区、沈丘县等县区,建设任务有重有轻,但都快马加鞭、积极推进,并都已初见成效,不同程度上丰富着沙颍河生态经济带。他们的共同点都是深入挖掘本地生态、文化、产业底蕴,高标准规划,统筹推进,与乡村振兴、城市建设相结合,全力打造生产生态生活融合、宜居宜业宜游一体的城乡新空间。

苟日新,日日新,又日新。把母亲河建设得更加美丽、更加兴旺,是代代周口儿女共同的责任。沙颍河生态经济带建设大幕已启,我们这一代,必须有更大的担当和作为,保持热情、不懈努力、持续推进,母亲河一定会记住我们付出的努力!

如果有时间,一定要去沙颍河边走一走,看一看,母亲河的变化,一定让你不虚此行!①6



西华沙颍河畔的农民在采摘葡萄



沙河葫芦湾闸生态区



繁忙的周口中心港

周口市城乡居民医疗保险政策详解(四)

报销比例:60%,10万元以上,报销比例:70%,每人每年最高支付限额为40万元。

大病保险倾斜政策:2022年5月1日起,对特困人员、低保对象、返贫致贫人口实行大病保险政策倾斜,具体政策如下:大病保险倾斜政策报销标准比例:起付线:0.55万元~10万元(含10万元)。报销比例:65%,10万元以上,报销比例:75%,不设封顶线。

(三)医疗救助待遇 1.医疗救助对象范围:特困人员、低保对象、返贫致贫人口、低保边缘家庭成员、纳入监测范围的农村易返贫致贫人口、因病致贫重症患者、县级人民政府规定的其他特殊困难人员。2.起付标准:我市低保边缘家庭成员、农村易返贫致贫人口的住院医疗费用救助起付标准为2100元;因病致贫重症患者的住院医疗费用的救助起付标准为5200元

(门诊救助不设起付标准,对特困人员、低保对象、返贫致贫人口,住院救助不设起付标准)。3.救助比例:(1)门诊救助。门诊救助病种包括以下9类:终末期肾病(门诊血液透析或腹膜透析方法治疗)、血友病(凝血因子治疗)、慢性粒细胞性白血病(门诊酪氨酸激酶抑制剂治疗)、I型糖尿病(门诊胰岛素治疗)、耐多药肺结核(门诊抗结核药治疗)、再生障碍性贫血(门诊药物治疗)、恶性肿瘤门诊放化疗、器官移植术后抗排斥治疗、重症精神病人药物维持治疗。对在定点医疗机构发生的以上9类病种门诊治疗费用,经居民基本医保、大病保险支付后的政策范围内自付费用,给予特困人员、低保对象、返贫致贫人口50%的救助;给予低保边缘家庭成员、农村易返贫致贫人口、因病致贫重症患者30%的救助。(2)住院救助。对在定点医疗机

构发生的住院费用,经居民基本医保、大病保险支付后的政策范围内自付费用,给予特困人员90%的救助,给予低保对象、返贫致贫人口70%的救助,给予低保边缘家庭成员、农村易返贫致贫人口、因病致贫重症患者65%的救助。(3)救助限额。住院救助和门诊救助共用年度最高救助限额。特困人员、低保对象、返贫致贫人口年度最高救助限额为3万元;低保边缘家庭成员、农村易返贫致贫人口、因病致贫重症患者年度最高救助限额为1万元。(4)倾斜救助。对规范转诊且在省内就医的救助对象,救助金额达到年度最高救助限额,经三重制度综合保障后政策范围内自付医疗费用超过1万元部分,给予60%的倾斜救助,年度最高救助限额1万元。(5)县级人民政府规定的其他特殊困难人员,按上述救助对象类别给予相应救助。(完)

中华财险周口中支携手光大期货 共同开展“大商所农保计划”

近日,中华财险周口中支携手光大期货共同开展的2022年“大商所农保计划”太康县生猪价格“保险+期货”项目顺利完成赔付。近年来,中华财险周口中支深入探索和优化“保险+期货”模式在“服务‘三农’、保障地方产业发展的积极作用。通过实际走访调研,结合生猪养殖户的真实需求及市场情况,为农户量身打造风险管理方案,规避价格、操作等诸多风险。在控制成本的前提下有效提高赔付率,加大保障力度,将太康县生猪养殖户可能面临的猪价波动风险转移至期货市场,有效增强养殖户和养殖企业防范生产经营风险的能力,为助力养殖户增收增收“保驾护航”。本次项目模式是由全国生猪调

出大县——太康县养殖户向中华财险周口中支购买生猪目标价格保险,当理赔结算价格低于目标价格时可获得赔付。中华财险周口中支通过购买光大光子的场外期权对冲价格风险,最终形成风险分散的闭环。在该项目一个月的保期内,获得大连商品交易所和光大光子投资管理有限公司的积极推动和鼎力支持。项目利用生猪期货市场LH2301合约进行定价,保险生猪期货目标价格为23370元/吨,为太康县四组生猪养殖户的4328头育肥猪提供生猪价格保险,截至9月底,结案支付赔付金额为208711.99元,有效帮助太康县养殖户规避价格波动风险,为区域内生猪养殖业的稳健发展提供新的风险管理工具。③12 (徐如景)



中国医疗保障 CHINA HEALTHCARE SECURITY (二)大病保险待遇 1.保障范围:参保居民一个保险年度内发生的住院医疗费用(含规定的门诊慢性病、门诊特定药品等限价、限额结算的医疗费用),经大病保险报销支付后,个人累计负担的合规医疗费用超过大病保险起付线的部分,由大病保险资金按规定支付。2.保障水平:参保居民在一个保险年度内住院(含多次住院),只负担一次大病保险起付线。大病保险起付线为1.1万元。参保居民一个保险年度内住院累计发生的合规自付医疗费用超出起付线以上部分由大病保险资金按比例分段支付。大病保险报销标准比例:起付线:1.1万元~10万元(含10万元),